

崇川区召开庆祝建党102周年座谈会

推动现代化新崇川建设迈上新台阶

6月30日,崇川区召开庆祝建党102周年座谈会,重温党的光辉历程,缅怀党的丰功伟业,动员全区各级党组织和广大党员干部,进一步凝聚聚力、锐意进取,奋力推动现代化新崇川建设迈上新台阶。区委书记胡拥军出席会议并讲话。区委副书记、区长杨万平主持会议。

会议向受表彰的基层党组织和党员同志表示热烈祝贺,向辛勤工作在各条战线上的广大党员致以节日问候。伴随着中国共产党102年的铿锵步伐,崇川从1926年建立南通地区第一个党组织开始,也走过了一条不平凡的探索之路、奋进之路、强区之路。

7月1日上午,崇川区召开区四套班子领导调研成果交流会,深入贯彻落实党中央和省委关于开展主题教育的部署要求,大兴调查研究,全面盘点调研课题完成情况,交流研究问题,推动成果转化,为高质量发展注入强劲动能。区委书记胡拥军主持会议并讲话。区委副书记、区长杨万平,区人大常委会主任严崇明,区政协主席江建春,区委副书记徐海燕,区委副书记、副区长李金雯等区四套班子领导出席会议。

会上,区四套班子领导围绕产业

6月30日,第八届清华校友三创大赛南通晋级赛(健康医疗)暨第二届江海英才创新创业大赛(崇川赛区)在南通国际会议中心举办。

清华校友工作办公室副主任、清华校友总会副秘书长施嘉儒,清华校友三创大赛秘书长袁剑雄,清华大学团委副书记黄峰,南通市委组织部副部长、人才办主任孙剑波,团市委书记陈威涛,副书记朱元星,崇川区委常委、副区长李金雯,区政府副区长徐炜、严英等出席活动。

近年来,崇川区和清华大学开展



▲东方剑桥世伦名苑幼儿园举行毕业文艺汇报演出活动。陈浩摄



▲6月28日上午,南通机关一园新城分园举行大班毕业典礼活动。唐蕾摄

七彩假日开始啦



▲7月3日,秦灶街道民安花苑社区新时代文明实践站开展“清凉一夏 酷爽时光”自制果饮主题党日活动。赵婷婷摄



▲7月2日,公园社区、新园社区、南通张謇第一小学在唐闸古镇书院开展传统礼仪与经典阅读活动。王亚云摄

陈桥街道组织开展系列团建活动——民族同奏和谐曲 携手共画同心圆

近期,在民族团结进步宣传月期间,陈桥街道组织开展了系列民族团结创建活动,进一步推动辖区各民族同胞交往交流交融深度拓展。

让甜蜜幸福浸润心田

陈桥街道育爱村组织辖区少数民族家庭、留守儿童、孤寡老人开展把甜蜜回家手工烘焙制作活动。

彝族家庭李海燕是此次受邀的少数民族家庭之一。在活动现场,李海燕的女儿苗苗亲手为母亲做了一块带有康乃馨花朵的蛋糕。看到女儿的乖巧表现,李海燕说,“感谢社区能够邀请我们参加此次活动,由于工作繁忙很少跟女儿有这么温馨的互动,感谢

社区对我们少数民族家庭的关心关怀,更重要的是,能够与居住地的留守儿童和孤寡老人进行互动,融入民族大家庭,在以后的社区活动中,我也要积极参加,做一名社区志愿者,也把甜蜜幸福送给他人。”

让传统文化有序传承

为进一步弘扬和传承非遗技艺,陈桥街道天和社区邀请辖区少数民族群众开展感悟棕编匠心非遗体验日活动,旨在让群众亲身体验和参与过程中进一步感悟匠心初心。

活动现场,棕编老师王德华介绍了棕编的历史和棕编的编织技巧。“这真的是变废为宝,看似简单的棕叶其实编织

需要很高的技术和耐心,精致的非遗文化背后是无数手艺人的精雕细琢,也是我们中华优秀传统文化不断传承的有力见证。”同族兄弟金建川说。

陈桥街道携手天元汇广场启动红邻汇惠民项目,以服务365的工作理念,开展党建、安全、文化、营商、便民、志愿6项工作。“此次非遗体验日是我们塑造文化陈桥的生动展现,邀请辖区少数民族参与其中,既是对中华优秀传统文化传承覆盖面的延伸,也是不断加强各民族凝聚力向心力的有力举措。”天和社区党总支书记张君说。

让民族文化和合相融

为了让小朋友们感受到不同民族文

化特征,在六一儿童节来临前夕,陈桥街道丽都社区联合五里树幼儿园开展布袋绘画、和合相融主题活动。

在幼儿园老师和在场妈妈们的指导下,小朋友们把自己的想法注入笔尖,融合民族文化图式在麻布袋上进行创作,随心绘制属于自己的专属图案。

五里树幼儿园园长表示,“小朋友创作的每一幅作品都体现着孩子们对美好世界的丰富想象,尤其是此次邀请了少数民族妈妈对民族纹饰、图案进行讲解,让孩子们对不同民族文化有了新的理解和认知,而孩子们笔下的图案正是不同民族文化和谐共生、和合相融的生动展现。”

·郭冲·

崇川卫健系统举行主题党日活动 展现医护人员辛劳与风采

6月30日下午,崇川区礼赞健康守门人颁奖典礼暨崇川区卫生健康系统主题党日活动在市北文体中心举行。崇川区人民政府副区长周卫平出席活动并致辞。

一直以来,崇川区卫健系统在区委区政府的领导下,沿承光荣传统、践行初心使命,为保障人民健康、建设健康崇川作出了重要贡献。特别是近几年,全区医务工作者秉持大健康理念,锁定目标、攻坚克难,砥砺前行,在抗击新冠疫情、基本医疗、基本公卫等方面作出了卓越成绩,群众的获得感和满意度显著提升。

为充分展现基层医护人员的辛劳与风采,更好地凝聚、弘扬敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的职业精神,推动全区卫生健康事业高质量发展,今年5月,南通日报社(集团)与崇川区卫健委联合策划举办了“健康护航·最美有你”崇川区礼赞健康守门人先进个人评选展示活动,经过逐级选拔、网络票选、综合评定等程序,最终评选出市口腔医院儿童口腔科主任姚宁等10名最美医生、永兴街道社区卫生服务中心王燕等10名最美护士、崇川区疾控中心急性传染病科科长张昉等10名最美健康工作者。

活动现场,来自崇川区各基层卫生机构的医护人员用舞蹈、诗朗诵、合唱等多种形式,秀出了崇川白衣天使的十八般武艺。在文艺表演的同时还穿插进行了先进个人的事迹讲述。

·戴畅·

崇川组织扫黄打非进校园 护苗爱苗助成长

6月30日,崇川区扫黄打非办公室、崇川区新闻出版局联合幸福街道、鹤涛小学开展扫黄打非进校园、护苗爱苗助成长暨崇川区2023年护苗·绿书签进校园主题系列活动。

活动现场,与会人员共同观看了扫黄打非宣传视频,了解了扫黄打非内容,引导学生们要自觉抵制和远离非法有害出版物及信息,阅读内容健康、积极向上的正版书籍。幸福街道护苗宣讲员胡志标向同学们介绍了扫黄打非的五大专项行动、什么是绿书签行动、绿书签行动的意义以及学生如何参与绿书签行动。

幸福街道和鹤涛小学共同成立了护苗工作站。崇川区新闻出版局相关负责同志向学生代表赠送了一批书籍,鼓励学生从小养成爱读书、读好书、善读书的好习惯。

活动还表彰了鹤涛小学第九届小蜜蜂读书节的读书之星。

·吕雷雷·

城东街道北郭社区举行科普讲座 呼吁大家节水爱水护水

7月1日下午,城东街道北郭社区新时代文明实践站联合南通大学绿色方舟环保社团开展小水滴大世界科普宣传讲座。

活动通过听到水果请拍手暖场小游戏调动青少年参与活动的积极性,并引起大家对保护水资源的思考,通过简单有趣的视频,青少年对水资源的现状和保护措施有了基本的认识和了解。

社团成员留学生Jussy和青少年一起走进水世界,开启了一段水资源的探索之旅。通过情景剧的方式从水资源的现状、水资源的保护、水资源的浪费破坏三个方面对相关情况进行阐述,表明水资源的保护刻不容缓。通过提问的方式分享收集小朋友们日常生活中保护水资源的举措,呼吁大家成为节水、爱水、护水的倡导者、践行者和捍卫者,促进生态环境改善。

活动最后,南通大学绿色方舟环保社团通过游濠河采水,对采集的濠河水进行pH值测定和实验,带领大家对上述问题进行了探究和验证。

·马达 马琴·

永兴街道和沣社区推进融合党建 党员律师亮身份进网格

“我们希望通过开展网格红律师活动,将优质的律师资源输送到基层一线,让每一家律所和每一名律师都能在基层社会治理建设中有所作为,让法治在每一个网格中都触手可及。”近日,永兴街道和沣社区党支部书记杨储睿介绍。

今年以来,和沣社区通过业务与党建的融合推进,党组织统筹各种法律资源,充实党建联盟组织阵地双联动,走出党建+法治融合的新路径,让党员律师亮身份、进网格,构建起决策民主、遇事依法、处事用法的基层善治新模式,发挥党在基层治理中的战斗堡垒作用。

此前,龙信广场集市火热开市。围绕群众多元化需求,社区在集市上设置了学法小铺通过普法产品开发、公共形象展示、普法高效传播三方面,让普法语态更有活力、更接地气,小铺还特别融入了法治宣传和人才招聘的元素。

万达广场商圈目前有140多家商铺,一些小微企业主和商户面临商业风险和违法行为处罚风险时,往往缺乏专业知识和判断能力。永兴街道江苏致政(南通)律师事务所积极与商圈共建,由律师杨慧辉对企业员工进行普法教育,帮助小微企业和商户依法依规经营。社区党建品牌网格红律师还对沿街店铺商户进行普法宣传,通过网格力量助创业、提升技能、扩大合作,让少数民族店主更快融入社会。

除了通过网格红律师以案说法的形式开展法治教育宣传,永兴街道还将继续吸纳商圈业主、专属网格志愿者、楼宇管家、居民群众等多方力量参与,共同当起网格街区大管家。

·林霖 陈晓景·

崇川经济开发区深化河道治理 社区河道蝶变新生

五桥横河河道两岸绿树成荫,河面在阳光的照耀下波光粼粼,岸边散步的居民喜笑颜开,河岸边禁止乱种植警示牌引人注目,这是近年来崇川经济开发区(观音山街道)的河道治理答卷。崇川经济开发区统筹各方力量实现治河、护河、爱河的无缝衔接,依托河长制实现河长治。

崇川经济开发区海洪社区党委持续深化党建+护河工作模式,将支部建在河道上,发动小区物业心润万家联合党支部成员参与河道治理,担任红色河长,挂钩辖区内五桥横河等8条河道,激发红色引擎,截至目前,社区通过红色河长收到河面漂浮物、河岸垃圾、河面浮萍等河道问题共15条。

社区依托网格管理体系,将网格作为基础监管单元,在日常巡查中网格员发现辖区河道杂草丛生、藻类植物野蛮生长覆盖河面、枯草落叶水中腐烂等严重污染河道水体水质问题5处,发现并制止违规涉河和破坏生态环境等行为6次,全面落实河道三包责任制,实现了河流管理全覆盖、无盲区,同时借助网格精细化管理,社区依托网格长+网格员+微网格的纵向管理体系,开展主题活动3次,覆盖群众2000余人。

社区积极鼓励社会力量加入河道治理,以专业度换取河道治理清洁度。今年3月,社区携手启东市正康河湖治理有限公司共同对社区河道进行把脉问诊,通过6次河道现场实地勘察,发现河道具体问题15条,先后投入100多人次进行全方位管护整治,实现水质全面提升,历时一个多月,社区河道迎来蝶变新生。

·朱红燕 毛佳伟·